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“Defendemos isenção 
para quem ganha até 
R$ 5.000”, diz Sapão

Faça a sua declaração 
do Imposto de Renda no 

Sindicato



Palavra do Presidente
   

Nesse mês, milhares de brasileiros começam a declarar o 
Imposto de Renda, como se diz, é a hora de prestar con-
tas com o leão da Receita Federal. Uma das novidades é 
a atualização proposta pelo governo na qual serão isen-
tos aqueles que recebem 
até dois salários míni-
mos. Esse é o segundo 
reajuste desde o início do 
governo.

O teto de isenção estava congelado 
em R$ 1.903,98 desde 2015, subiu 
em maio de 2023 para R$ 2.112,00 
e agora, para o próximo ano, vai 
para R$ 2.259,00, isentando mais 
de 15 milhões de contribuintes, ou 
seja o governo tem agido, mas co-
bramos maior rapidez.

Por mais que o governo esteja avançando na promessa 
de isenção do Imposto de Renda para quem ganha até 
R$ 5.000, dialogando sobre o assunto com a sociedade 
e colocando que essa progressão deverá ser concluída 
até o final do mandato, em 2026, é fundamental ante-
cipar a conclusão desta medida para dar um alívio fiscal 
no bolso dos trabalhadores. Por isto, o movimento sin-

dical vem defendendo que haja uma agilidade maior na 
finalização da proposta.

Em nota publicada no começo do ano, as centrais 
chamaram a atenção para a defasagem da tabela que 

“coloca uma carga tributária des-
proporcional sobre os ombros dos 
trabalhadores assalariados”.

Paralela a essa reivindicação, segui-
mos lutando por uma sociedade 
cada vez mais igualitária, sempre 
lembrando e cobrando que grandes 
fortunas ainda não têm a tributação 
devida. Fazer essa taxação é ajudar 

na igualdade da distri-
buição de renda.

Em janeiro de 2023, 
ainda no primeiro mês 

de mandato, em discurso para lideranças sindicais, o 
presidente disse que “ricos vão pagar mais (Imposto de 
Renda). “Vamos mudar a lógica: vamos diminuir para o 
pobre e aumentar para o rico. É necessário uma briga? 
É necessário. É necessário muito convencimento no 
Congresso Nacional. É necessária muita organização da 
sociedade. Nós temos que fazer isso.”
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Acompanhe o Sapão
nas redes sociais 
Instagram:
adilson sapão
Facebook:
Adilson Sapão

Com ações do governo Lula, no primeiro ano de man-
dato, mais de 13 milhões de pessoas deixaram de pas-
sar fome no Brasil. É o que aponta um estudo enco-
mendado pelo Ministério do Desenvolvimento Social e 
Combate à Fome. O levantamento também revela que 
20 milhões de pessoas deixaram de sofrer de insegu-
rança alimentar moderada em 2023.
Como escreveu o Frei Beto: “Não falta comida no Brasil 
e no mundo. Falta Justiça”. E o presidente Lula tem 
essa consciência e sabe que entre as causas desse grave 
problema social está a desigualdade no acesso à renda, 
além da péssima redistribuição de terras e a falta de 
apoio à agricultura familiar. Por isso, políticas públicas 
no campo da segurança alimentar como o Programa de 
Aquisição de Alimentos, relançado no início do gover-
no, foram fundamentais para esse avanço.

Não podemos apagar da memória que o governo Lula, 
2003 a 2010, foi marcado por programas de transfe-
rência de renda, que tiraram milhares de brasileiros 
da pobreza, como o Bolsa Família e o Fome Zero. Tão 
fundamentais no combate e na diminuição dos índices 
de insegurança alimentar que tiraram o Brasil do Mapa 
Mundial da Fome em 2014.
Garantir que todo cidadão tenha acesso à alimentação 
digna sempre foi uma das principais lutas travadas pelo 
nosso presidente. Neste enfrentamento, com as medi-
das de quem governa o país e o apoio de toda socie-
dade, nós vamos vencer, mais uma vez!

CONVERSA
COM A SOCIEDADE

Cícero Firmino 
(Martinha)

VICE-PRESIDENTE  DO SINDICATO 
DOS METALÚRGICOS DE SANTO 

ANDRÉ E MAUÁ

Acompanhe o Martinha
nas redes sociais

Instagram:
cfmartinha
Facebook:

Cícero Firmino Martinha

ApÓs oito anos da Tabela congelada, 
governo LULA aumenta isençãO

Quando a 
prioridade é lutar 

contra a fome

Adilson Sapão
PRESIDENTE DO SINDICATO 
DOS METALÚRGICOS DE 
SANTO ANDRÉ E MAUÁ

CANAL 8 E 990 HD DA VIVO, 
CANAL 9 DA CLARO/NET

TODA QUINTA-FEIRA, 
DAS 18H30 ÀS 19H30 

NA ECO TV ABC

E no Facebook/ecotvabc

SINDICATO AO 
VIVO COM AS 

NOTÍCIAS DOS 
TRABALHADORES



   

Não deixe para 
a última hora e 
venha fazer a sua 
declaração do 
Imposto de Renda 
com a assessoria 
contábil que há 
anos tem parceria 
com o Sindicato
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Sexta-feira, 15 de março, alguns minutos antes das 8 horas, con-
tribuintes chegavam ao Sindicato para fazer a declaração do Im-
posto de Renda. Como de costume, em mais um ano o Sindicato 

terá oferta do serviço, contando com uma equipe experiente que há anos 
vem realizando essa parceria com a entidade.

“A cada edição aumenta mais o número de pessoas que fazem declaração 
conosco, significa que o serviço tem agradado o público”, diz o assessor con-
tábil, Antônio Roberto, o Toninho, um dos responsáveis pelo atendimento.  
Ele lembra que quem teve 12 meses de retenção de salário precisa declarar. 
“Qualquer pagamento efetuado entre pessoas físicas e jurídicas pode acar-
retar a retenção na fonte no IRPF”, explica.

Para aqueles que sempre deixam para a última hora, a assessora contábil, 
Sandra Matos, aconselha que, quanto mais cedo efetuar a declaração, me-
lhor. “É recomendado nunca deixar para a última hora, pois caso haja algum 
problema e não dê tempo, a pessoa que não declarar no prazo limite terá 
uma multa de no mínimo R$ 165,74”.

O prazo se encerra no dia 31 de maio. O download da nova versão do pro-
grama já está disponível no site da Receita Federal.

ISENÇÃO QUE COMEÇOU NO GOVERNO LULA
Este ano já estão em vigor as novas regras que beneficiaram milhões de tra-
balhadores com rendimento até dois salários mínimos. Cerca de 15,8 milhões 
de trabalhadores estão nessa faixa e serão beneficiados.

NO SINDICATO, EQUIPE 
ESPECIALIZADA FAZ 
DECLARAÇÃO aos 
contribuintes

O presidente Luiz Inácio Lula da Silva recebeu um grupo de empresári-
os do setor automotivo e do segmento de produção de etanol e gás 
para conversar sobre investimentos no Brasil.  
O encontro, no Palácio do Planalto, foi na tarde desta quinta-feira 
(14), em Brasília, e contou com as presenças do Vice-Presidente da 
República e ministro do Desenvolvimento, Indústria e Comércio, Ge-
raldo Alckmin, e do ministro-chefe da Casa Civil, Rui Costa.
Nas redes sociais, Lula destacou o potencial brasileiro, que inclui a 

produção de veículos híbridos flex, como o carro bioelétrico. Trata-se 
de uma tecnologia exclusiva do Brasil e combina a possibilidade do 
uso de etanol em carros elétricos, reduzindo a utilização de combus-
tíveis fósseis.
“Já são mais de R$ 117 bilhões anunciados pelas montadoras até 2028 
gerando empregos e crescimento econômico. Acreditamos no Brasil 
e no seu potencial na transição energética. O país abandonou o dis-
curso do passado e está investindo no futuro”, escreveu Lula.

Governo e 
montadoras debatem 
produção de carros 
bioelétricos no Brasil
Lula recebe empresários dos setores 
automotivo e de combustíveis

Fonte: Agência Brasil
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Os servidores deverão ter os comprovantes 
de rendimentos referentes ao ano passado 
que já foram liberados pela Secretaria de 
Saúde, disponíveis para impressão no Portal do 
Servidor.

Além do comprovante de rendimento 
(fornecido pela SES), para facilitar a declaração, 
o sindicalizado deve ter a declaração do ano 
anterior. Caso o servidor tenha despesas 
médicas, com instrução própria ou de 
dependentes, ele deve ter os comprovantes 
acessíveis durante o atendimento.

Quem recebeu rendimentos tributáveis 
de mais de R$ 28.559,70 em 2023.

Quem optou pela isenção do 
imposto sobre a renda incidente 
sobre o ganho de capital obtido 
na venda de imóveis residenciais, 
cujo produto da venda seja 
destinado à aplicação na aquisição 
de imóveis residenciais localizados 
no País, no prazo de 180 (cento 
e oitenta) dias, contados da 
celebração do contrato de venda. 
Dentre outras regras a consultar 
com a equipe especializada.

 O que ter em mãos: Quem deve declarar o IRPF?

Contribuintes que tinham, em 31 de 
dezembro, posse ou propriedade de bens 
ou direitos acima de R$ 300 mil também 
precisam prestar contas à Receita.

SERVIÇOS E MAIORES 
INFORMAÇÕES:

É só ligar 2534-4097 / 94287-4097

R$ 85 para 
sócio R$ 105 para 

nãosócio

Atendimento: segunda a sexta-feira das 8h às 17h. 
2º Sábado do mês, das 8h às 12h. Rua Gertrudes de 

Lima, 202, Centro, Santo André.

Foto: Rafa Neddermeyer

Imposto de Renda

Quem recebeu rendimentos isentos, não 
tributáveis ou tributados exclusivamente 
na fonte (como rendimento de 
poupança ou FGTS) acima de R$ 40 mil 
no ano passado também é obrigado.



O que rola nas Fábricas
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Os trabalhadores e trabalhadoras da nossa categoria met-
alúrgica estão dando um importante por uma PLR (Par-
ticipação nos Lucros e Resultados)  maior neste ano. Os 
companheiros vêm realizando eleições para a formação 
de comissões que irão negociar, ao lado do Sindicato, 
com a direção das empresas.
Nos últimos dias, empresas como a Maxion, Benteler, 

Trabalhadores começam a eleger comissões para 
negociar PLR, junto com o Sindicato, nas empresas

Hydro e Jardim Sistemas elegeram seus representantes. 
“Sempre debatemos com os metalúrgicos sobre a união 
nas mobilizações. A nossa unidade e organização é uma 
maneira de nos prepararmos para as lutas. No caso da 
PLR, é assim que pressionamos e buscamos a negociação 
de uma conquista, de uma PLR maior”, diz o secretário-
geral, Manoel do Cavaco
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dependentes

Treinos
personalizados
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fisioterapia
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excepcionais da rede de academias Evoque.
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GENTE HOJE MESMO!
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A.L. ALUMÍNIO
Inscrições:

19/02 a 04/03
Eleição:
14/03

POLIMETRI
Inscrições:

27/02 a 12/03
Eleição:
18/03

MAX DEL
Inscrições:

01/03 a 18/03
Eleição:
22/03

PICHININ
Inscrições:

19/02 a 28/02
Eleição:
22/03

MULTIAÇOS IND.
Inscrições:

04/03 a 18/03
Eleição:
22/03

C.D. Diniz
Inscrições:

18/03 a 28/03
Eleição:
08/04

ferrane
Inscrições:

18/03 a 15/04
Eleição:
07/05

Eleições da 

  CIPA

Maxion

Hydro

Eleição ocorreu na quinta-feira (14). O diretor Arnaldo acom-
panhou todo o processo de votação. “É sempre muito re-
presentativo ver uma comissão de chão de fábrica sendo 
constituída democraticamente pelos trabalhadores”, comen-
tou o dirigente.

Os trabalhadores 
que vão partici-
par ao lado do 
Sindicato das ne-
gociações na Hy-

dro, foram escolhidos na quinta-feira (14). Os diretores Ro-
marinho e Galo parabenizaram os eleitos. “Sucesso aos com-
panheiros na participação dessa importante negociação.”  

Benteler

Jardim Sistemas

Na sexta-feira, 04 de março, foi a vez da companheirada na 
Benteler escolher os representantes. “É o metalúrgico partici-
pando das negociações, isso nos dá transparência e confiança 
dos trabalhadores para que juntos possamos conquistar uma 
PLR digna”, analisou o diretor-executivo, Osmar Fernandes.

A eleição seria reali-
zada nesta segunda-
feira (18), no entanto, 
como teve três inscri-
tos para três vagas, 
não foi necessária a votação. “Agradeço aos companheiros 
dessa comissão, que fizeram questão de fortalecer a luta junto 
com o Sindicato”, disse o diretor, Brito.

NOME	SETOR	T  URNO	VOTOS
1º Marciel 	 Usinagem 	 1º	 124 
2º Gutenberg 	 Fundição 	 1º	 70

NOME	SETOR	T  URNO	VOTOS
1º Octavio 	 Inspeção de Qualidade 	 1º	 33 
2º Alessandro (Coração) 	 Embalagem 	 1º	 28
3º Robson (Rincón) 	 Engenharia de Processo 	 1º	 18

NOME	SETOR	T  URNO	VOTOS
1º Eraldo 	 Produção 	 2º	 40 
2º Marcio 	 Logística 	 1º	 29

NOME	SETOR
Emerson 	 Montagem
Jarlan 	 Solda
Rubens 	 Almoxarifado

Diretoria do Sindicato 
acompanha o processo de 
formação das comissões 
de trabalhadores. Na 
Maxion, Manoel do Cavaco 
e Arnaldo; na Hydro, 
Romarinho e Galo; na 
Benteler, Osmar; na Jardim 
Sistemas, Brito
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@sindmetalsa@sindmetalsa @sindmetalsa(11) 97522-4886

www.sindmetalsa.org.br

A FORÇA DO SINDICATO
ESTÁ NA SUA 

PARTICIPAÇÃO!
@sindmetalsa

Para as pessoas inscritas no curso de “Leitura e 
Interpretação de Desenho Técnico Mecânico”, o 
início das aulas começa na segunda-feira (25). A 
duração será de 60 horas, encerrando-se no dia 

29 de abril.
“O trabalhador vem atrás de conheci-
mento, pois hoje a preocupação com 
a qualidade profissional está presente 
nos desafios do dia a dia”, diz o dire-
tor do Sindicato e coordenador do De-
partamento de Formação, Lulinha, que 
enaltece a parceria com o Senai. “Mui-
tas pessoas se formaram por meio desse 

convênio que acabou parando na pandemia. A 
retomada veio em ótima hora, vamos seguir re-
forçando e ampliando as ofertas de cursos gratui-
tos para os nossos sócios.”

Tudo pronto! Curso do Senai 
no Sindicato começa na 
próxima segunda (25)

SINDICATO &


